

## Información del Parlamento

### LA SESION DE AYER

MADRID, 8. — Al comenzar la sesión no se sabe de un modo cierto si se planteará el debate político. Sin embargo, las tribunas rebosan. La expectación llega a ser tangible, y el interés es tal, que hoy han venido a la Cámara hasta los señores Azofe, Casares Quiroga y Pita Romero, que llevaban mucho tiempo sin cumplir sus deberes parlamentarios.

Los señores Azofe y Casares se sientan, ellos sabrán por qué, en los bancos socialistas, y el Sr. Pita Romero ocupa un lugar en el banco azul.

Hoy están todos los ministros y no caben —son trece—, y el de Agricultura, por comodidad o por superstición, abandona su sitio.

Por fin, se aclaran las dudas. Hay debate político; llega el señor Gil Robles.

Continúa la discusión del dictamen sobre intensificación de cultivos en Extremadura.

Después de discutir como una hora o así este dictamen se da lectura a una proposición incidental en la que se pide al Gobierno que ponga coto a la situación anárquica que reina en distintas provincias. La firman diputados de derechas. La defiende el agrario señor Alvarez y Lara que expone entre constantes interrupciones la triste situación de nuestra patria. Hay otra intervención del también agrario Sr. Maroto que se refiere a la provincia de Ciudad Real, y en medio de gran expectación pide la pelotera

#### Gil Robles

Justifican su intervención —comienza diciendo— las palabras del Sr. Martínez Barrio que plantean dos problemas: la independencia del Gobierno y lo que en esas de-

claraciones se refiere al orden público. Respecto a lo primero dice que ellos —los populares agrarios— siguen aceptando la declaración ministerial en lo que se refiere a un gobierno minoritario pero que tienen el derecho a exigir que la actuación del Gobierno esté de acuerdo con la voluntad nacional reflejada en las últimas elecciones. En cuanto a lo segundo dice que hay un partido que prepara la revolución y la situación del ministro de la Gobernación parece ser la de que declara que no se encuentra con fuerza para dominar ese movimiento.

Pregunta si el Gobierno tiene fuerza suficiente para oponerse a esa situación revolucionaria. Si el Gobierno no tiene esa fuerza, ellos entonces no podrían seguir apoyándole, y se preguntarían si el Poder no tiene que ir a otras manos que sepan mantenerlo con toda energía. Entretanto, quieren saber si el Gobierno está dispuesto a cumplir con su deber en relación con el orden público. (Grandes aplausos en agrarios populares y monárquicos).

El Sr. Martínez Barrio le contesta diciendo que le preocupa el orden público y que no ha de vigilar solo a las izquierdas sino también a las derechas. Anuncia que el Gobierno tendrá que encararse con el Parlamento para pedirle medios de poner contención en las plumas y en las bocas que van subvirtiendo el orden público en España.

Requero una condición precisa: que cuando esta subversión se produzca, nadie me niegue en la Cámara el derecho de iniciativa.

El Sr. Lerroix se solidariza con las palabras del ministro de la Gobernación. Dice que el Gobierno está alerta y que impedirá con ma-

no enérgica cualquier subversión.

El Sr. Prieto en nombre de su minoría interviene para decir que parte de su actitud obedece a la conducta que se sigue por las autoridades en el campo. Dice que están siendo objeto de una persecución lo que les coloca en el trance de desencadenar la revolución para salir al paso de los peligros que les amenazan. Combate a Lerroix de quien dice está prisionero de sus torpezas. No pueden en ninguna modo admitir la preponderancia de las derechas. Afirma que la actitud de Lerroix es completamente arcaica. Si el movimiento revolucionario se produce, nosotros tenemos la misión de encauzarlo y de reducirlo a límites de posibilidad. Puede realizarse la revolución al advenimiento de la República y no se realizó, pero hay que hacerla.

Se lee una proposición incidental, defendida por el Sr. Salazar Alonso, pidiendo un voto de confianza para el Gobierno en vista de las manifestaciones del Sr. Lerroix.

El Sr. Ventosa explica el voto de la Liga favorable a la propuesta. Rebate la teoría de que estos Cortes no pueden tener autoridad para rectificar las leyes (excepto la constitución) promulgadas por las anteriores y estima que si unas elecciones fueron suficientes para cambiar el régimen otras deben bastar para cambiar la orientación legislativa. Excita al Gobierno a proceder a un desarme real y rápido.

El Sr. Prieto rectifica siendo interrumpido por los radicales.

El Sr. Martínez de Velasco manifiesta que los agrarios votarán el apoyo al Gobierno sin reservas.

El Sr. Santaló niega los votos de la Izquierda.

El Sr. Gil Robles manifiesta que

la C. E. D. A. votará la proposición de confianza por estar en este punto de acuerdo con el Gobierno sin que esto signifique que por una u otra parte pueda haber claudicaciones ni indignidades.

Declara que los populares agrarios jamás se han colocado ni se colocarán en el terreno de la violencia. Durante dos años vieron llegar todos los días a las Constituyentes proyectos que herían sus sentimientos, y siempre condenaron la violencia, que no cabe en buenos católicos y en buenos ciudadanos. Hemos cumplido con nuestro deber, habiendo merecido censuras de algunas derechas.

Queremos realizar nuestro programa dentro del régimen actual, con toda claridad lo digo. ¡Pues no faltaba más que dejáramos el libre paso a los socialistas!

Declara que las derechas realizarán su programa dentro de la legalidad pero que si se les cierra el camino la responsabilidad no será de las derechas. Se refiere a las denuncias del Sr. Prieto y dice que contra los abusos patronales podrá contarse siempre con su apoyo. Pregunta a los socialistas por qué no hicieron la revolución desde el Poder y termina diciendo que las derechas no quieren la caída del Gobierno porque saben que su hora les llegará en momento oportuno.

El Sr. Maura dice que no votará la proposición porque el Gobierno no le inspira la suficiente confianza.

El Sr. Martínez Barrio pronuncia breve palabras asegurando que a los rebeldes, sean quienes sean, se les aplicará la ley.

Es votada nominalmente la proposición de confianza al Gobierno y aprobada por 255 votos contra 54. Con los socialistas votaron la izquierda, el Sr. Maura, Acción Republicana y radicales-socialistas. Los monárquicos se ausentaron del salón.

Se levanta la sesión a las diez y media.

## Temas del día

### Rudo golpe

Francia entera se ha estremecido angustiada a consecuencia de los sangrientos sucesos desarrollados en París. «¡La fuerza ha desaparecido!» «¡Cuarenta muertos!» «¡Centenares de heridos!» Este clamor se ha extendido desde Dunquerque a Marsella y ha traspasado las fronteras sobrecogiendo al mundo que contempla una vez más como la «Ville Lumière», la «Ciudad-Luz», se convierte en la ciudad-astorcha de la revolución. Una vez más, sí, porque lo ocurrido en París no es nuevo ni extraordinario. Periódicamente, con lapsos intermedios más o menos largos, viene París desde hace un par de siglos experimentando terribles convulsiones que levantan las piedras de sus calles para formar barricadas, remueven el lodó social elevando a la superficie los elementos viciosos y violentos que viven habitualmente en su fondo, y producen una verdadera inundación de barbarie y de metralla que amenaza apegar toda clase de instituciones y acabar con todos los respetos y todos los poderes.

París, la ciudad que acogió con entusiasmo la doctrina de Jean Jacques Rousseau y que, por establecer la democracia parlamentaria, luchó contra la Monarquía tradicional; la que al grito de «Libertad, Igualdad y Fraternidad» guillotizó a Luis XVI y María Antonieta; la que para consagrar los derechos del pueblo soberano paseó a diario por sus calles las trágicas carretas en que se conducía a la muerte docenas y docenas de ciudadanos de ambos sexos y de todas las edades; la que hizo un himno de rebelión del ignominioso «ça ira, ça ira, les aristocrates a la lanterne»; la que envió orgullosa a Napoleón a conquistar el mundo para expandir por todo él el brillo de la libertad aboliendo a los tiranos que se sentaban en los tronos de los imperios y de los reinos; la que volvió a levantarse para vindicar las prerrogativas democráticas en la formidable jornada del 5 de junio de 1832; la que permitió que en el año 1871 se implantara el furor asesino de «La Comuna»; la ciudad que se ha ensangrentado tantas y tantas veces por lograr el Gobierno del pueblo por el pueblo, se levanta una vez más y lucha y ofrece vidas y entrega víctimas... para protestar contra los abusos, contra las inmoralesidades, contra la ineficacia de un Gobierno liberal y de un Parlamento democrático.

El hecho no puede ser más significativo. Porque puede admitirse que los sucesos del otro día los provocara una minoría de tal o cual tendencia con miras exclusivamente partidistas. Pero es evidente que el pueblo en masa acogió sin una protesta, antes bien aplaudiendo, y hasta apoyando, a quienes gritaban contra el Parlamento y pedían su disolución inmediata. Protesta que no se dirige exclusivamente contra la constitución del parlamento actual sino contra el régimen mismo que después de tantos años de actuación no ha sabido producir más que guerras, desastres, desórdenes y fracasos.

Lo ocurrido en París tiene todas las características de un desengaño. Desengaño formidable que todo un pueblo, todo un gran pueblo sufre al considerar que las ilusiones, los sufrimientos y los sacrificios de docientos años de luchas solo le han conducido a caer entre las manos de unos egoístas audaces o de unos políticos despreciosos.

Rudos golpes se han asestado últimamente sobre el parlamentarismo; Mussolini e Hitler le han hecho perder gran parte de su prestigio; pero tal vez nada haya sido tan funesto para el como esta reacción del pueblo parisiense, del pueblo francés, que fué quien le ayudó a dar los primeros pasos y le extendió por Europa y por el mundo.



### El joven

# DON CANDIDO CURIEL MONTERO

TENIENTE DE INGENIEROS

Ha fallecido en Salamanca en el día de ayer

A LOS 24 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**D. E. P.**

Sus desconsolados padres don Cándido y doña Bernarda; hermanos doña Amparo, don Antonio (presbítero), Sor Angela de San Alberto (Carmelita descalza), don Angel (maestro nacional), doña Teresa y don Luciano (presbítero); hermanos políticos don Julián Tejerizo y don Segundo Gil; tíos, sobrinos y primos,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, mañana, día 9, a las diez de la misma, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 8 de febrero de 1934.

El cadáver recibió sepultura en la tarde de hoy y uora de las cuatro, en el Cementerio de esta Ciudad.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pompas fúnebres "La Soledad, —30, San Segundo, 30. Teléfono 220.

De Piedrahita

FECHA DE IMBORRABLE RECUERDO

(De nuestro corresponsal)

PIEDRAHITA, 6.—Lo es para la «Tacta de Plata de Avila» el 26 de enero del año actual, en que por virtud de acuerdos llevados a efecto por la Corporación municipal, a partir de 1931, se llegó al fin deseado por el vecindario de esta hidalga villa, comprando, como se compró la hermosa finca titulada «Jardín del Duque», con todas sus dependencias, entre ellas el magnífico palacio, y formalizándose, como se formalizó ante el notario de esta localidad, la oportuna escritura de compra venta.

El 26 de enero de este año, repetimos, es otra de las fechas que pasan a la célebre historia de Piedrahita, y, poco es esculpir en mármoles y letras de oro, como dicen los poetas, sino que ella debe estar grabada en todos los cerebros de los habitantes de la villa del Corneja.

Se compró ya hace tiempos la finca aludida en el precio al contado de sesenta mil pesetas para el pueblo, por que este así lo proclamaba y deseaba, y el Ayuntamiento como único representante del mismo en las cuestiones locales, atendiendo el sentir del vecindario y no desconociendo las grandes ventajas que tal compra proporcionaba al patrimonio municipal, hubo de no dudar el llevar a efecto la adquisición que nos ocupa. Por ello, vaya mi más efusiva felicitación a todos los ediles que componen el Ayuntamiento de esta villa.

Y claro que si la compra supone, como decimos, importancia grande, aneja a ella va el que en el santuario palacio se está construyendo un grupo escolar que constará de catorce gradós, de los cuales serán destinados seis para niños, seis para niñas y dos para párvulos, a base de que las paredes existentes de piedra pulimentada y de una construcción extraordinaria, sigan desempeñando su importante papel y dentro de su recinto se hagan las divisiones y obras necesarias para el fin a que después ha de ser destinado el edificio. Obra ésta de gran importancia, tanto en la parte económica, cuanto que en lo que reviste el máximo de importancia; la enseñanza, tema del cual se ocupan preferentemente las naciones que van a la cabeza de la civilización.

Hemos visto el croquis de como ha de quedar el edificio y sinceramente decimos que ha de ser una verdadera maravilla, que en nada ha de envidiar a los locales escolares construídos en las grandes poblaciones. Posiblemente éste ha de superar a aquéllos.

En fin, que tanto por aquella adquisición, como por esta concepción hecha por el Estado con aportación del municipio, los habitantes de Piedrahita tenían que festejarlo, y se hizo; menos desde luego de lo que los asuntos en cuestión requerían, pero se celebró con la mayor alegría y orden.

A seguida de firmarse la escritura, hecho que tuvo lugar en las Casas Consistoriales, comenzaron los festejos con un repique general de campanas, disparo de cohetes y morteros, ondeando en el balcón del Ayuntamiento la enseña patria; la Banda de música y dulzaina del país recorrieron las principales calles de la población, celebrándose por la tarde y noche bailes públicos y de salón, costeados por el Ayuntamiento, los que estuvieron animadísimos, especialmente el celebrado en Somoza donde actuó la Banda. Y así terminó el día 26 de enero, día grande para la historia de Piedrahita, y no quiero terminar sin hacer constar que el Ayuntamiento recibió muchas felicitaciones de personas destacadas de la localidad y un pliego suscrito por infinidad de vecinos, recibíendose también un cariñoso telegrama del alcalde presidente, que se encuentra disfrutando licencia, en el que en fraternal abrazo brindaba por la

prosperidad de la tierra que le vio nacer.

Quisiera el articulista no terminar y seguir hablando de los asuntos tan importantes, objeto de las cuartillas embadurnadas hasta este momento, pero con el fin de dar a conocer la finca Jardín del Duque, con el magnífico palacio y demás posesiones, voy aunque resulte molesto, a emplear algunas más, describiendo todo ello tal como aparece del Registro de la Propiedad, en el Tomo 3.º de Piedrahita, folios 241 al 243, finca número 215, inscripción 1.ª; y, he lo aquí.

«En palacio arruinado en el caso de Piedrahita, titulado el Palacio y sitio de este nombre. Linda con todas sus dependencias y con el jardín que todo está bajo un muro por Oriente con camino que de Piedrahita sube al barrio de Pesquera y con la Ermita de la Magdalena que está sobre dicho camino con signo a la pared del Jardín por este aire tiene una puerta grande para el servicio del coche en el patio del Palacio; en el mismo muro del patio y próxima a Palacio otra puerta pequeña; en la pared del Jardín bajo otra pequeña; otra puerta grande para el servicio del coche en el alto y más arriba a la conclusión del jardín otra puerta chica y entrada de aguas de riego; por Mediodía con el prado de la Cañada, propio del Excmo. señor duque de Alba y con arroyo que baja de Pesquera, hasta el puente de la Villa titulado del Barco, por este aire y en el jardín alto hay en el arroyo un puente propio de S. E. el señor Duque de Alba, titulado de las Azucenas con puerta grande que sale a terreno público; un poco por bajo y muy próximo a dicho puente hay un acueducto que dá entrada a las aguas de riego para el jardín y un poco más abajo hay un arco acueducto para dar también entrada a las aguas de riego; por el Puente con el citado puente de la villa titulado del Barco en donde la magnífica esquina del muro del Jardín titulado Dique en unión con la pared del corral de las cocinas de Palacio forman una rinconada en donde hay puerta grande para servidumbre de estos corrales y cocinas y sigue lindando por el mismo aire con parte de la muralla que fué de esta villa y casa Tahona de Su Excelencia; y por el Norte con plazuela pública de esta villa, a donde tiene una puerta grande el corral de las cocinas y también otra puerta grande al patio del Palacio por este costado confinante con las cocinas y últimamente otra puerta grande en el mismo patio a su parte baja entre las dos casas porterías, desembocando en mencionada plazuela de esta villa y la parte de ella que sirve de paseo al barrio de Pesquera por la esquina anterior de la casa número once.

Esta finca edificio con su patio de entrada, cocinas, bóvedas y corral ocupan una superficie de diez y seis mil metros cuadrados, de los cuales pertenecen al magnífico patio cinco mil quinientos cincuenta y al edificio ochenta y cinco metros de frente contados los salientes que tiene. El Jardín tiene diez y seis fanegas de extensión con derecho a riego de las aguas de la Villa por el turno correspondiente conteniendo mil ciento ochenta y dos árboles frutales la menor parte grandes y la mayor por consiguiente pequeños. De las diez y seis fanegas de terrazgo que el Jardín ocupa se labran doce, ocho de segunda calidad, cuatro de tercera y las cuatro restantes que ocupan los paseos y estanques. Este palacio por estar arruinado carece de pisos y tejados conservando solo las paredes que son de sillería y ladrillo, de elegante arquitectura y exquisito trabajo. Tiene tres fuentes en la habitación baja.

Es parte integrante del edificio y a él está unido como que es su entrada por la fachada principal un magnífico y elegante patio en cuadrilátero cerrado de elevado muro de mampostería coronado de sillería con Aríbte dentro de él; al pie de dicho patio hay dos elegantes casas iguales que son las porterías del Palacio y están señaladas con los números 11 y 12 existiendo habitables; su construcción es de sillería en toda su elevación de veinte y cuatro pies, cubiertos de pizarra y plomo, y estas dos casas aunque se hicieron cuando el palacio posteriormente se declaró estar construídas sobre terreno de la Nación y que por ello la pertenecían. En su virtud D. Julián Martínez Yanguas, Juez de primera instancia de Avila a nombre de la Nación vendió estas dos casas o el solar de ellas al Excelentísimo Sr. Duque de Alba en precio de trece mil quinientos reales según escritura otorgada en Avila a 22 de Diciembre de 1851 ante el Escribano D. Nicolás María Amores Buenos. Así resulta de los asientos puestos en los folios 108 y 109 del Libro 99 del Registro 1.º de Piedrahita.

Este patio tiene una fuente cuyo plión no existe, denominado de los Picos.

Unido también al Palacio y patio hay un solar y dos magníficas bóvedas a donde estaban las cocinas y carboneras de Palacio. En las cocinas hay otra fuente. Las paredes de las cocinas que en parte son las del patio, están construídas de mampostería y sillería enlucadas de piedra por su parte superior que sirve de parterre al Palacio. Confiugio a las cocinas y bóvedas y para el servicio de ellas hay un corral grande y en él una elegante torre para el reloj que regía al Palacio y todas sus dependencias. Esta torre es de sillería y ladrillo, existe sin techo ni escalera. El corral está murado de mampostería, coronado de sillería como las cocinas y todo cuanto cerca pertenece al Palacio. Circundan a éste por los cimientos dos magníficos acueductos, uno sobre otro, de grande anchura y elevación, construídos de sillería y bóveda de ladrillo, para saneamiento del edificio y salida de las aguas de riego y de los estanques desembocando por una esquina del Jardín frente al puente de esta villa denominado del Barco. De las cuatro fachadas de este Palacio, la principal es el frente que forma el patio de entrada y las otras tres están dentro del magnífico jardín poblado de árboles frutales y destinado el suelo a la siembra de cereales y legumbres. Está dividido el Jardín en alto y bajo; la parte baja está sostenida por un costado con un muro elevadísimo y elegante de sillería denominado del Dique y el alto está sostenido y en comunicación por lo bajo por obras de sillería y escaleras del mismo género.

Hay en el bajo cuatro grandes estanques y en el alto dos, mas una casa con diez y siete metros de longitud y siete de latitud para depósito de aguas, construída de sillería, cornisada de lo mismo con techumbre de bóveda de ladrillo.

Hay también las correspondientes arcos para las cañerías; y en ambos jardines, acueductos ya para dirigir las aguas a Palacio y a las estanques, ya para desagüe de estos y ya para dar entrada del arroyo a las aguas del río, habiendo también una zanja de saneamiento que desagua también fuera del Jardín bajo, junto a la puerta chica. Está murado el Jardín con elevada pared de mampostería coronada de sillería.

Homenaje

Con motivo de haber sido nombrado Gobernador civil de Burgos el culto abogado, hijo de esta villa D. Juan Sánchez Rivera de Lastre, la Corporación municipal en sesión celebrada recientemente, acordó abrir una suscripción con objeto de regalar a aquél una bastón de mando, suscripción que encabeza el Ayuntamiento.

No dudamos que este vecindario, sin miras políticas, contribuirá para que la suscripción alcance el mayor rendimiento económico posible; y, vaya desde estas columnas mi felicitación más sincera, deseando al amigo y paisano el mayor acierto en el cargo.

Nombramiento

Ha sido nombrado Inspector Municipal Veterinario de Lucillos-Monteagón (Toledo) el estudioso joven de esta localidad Modesto Bázquez Álvarez, al que enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

Carnavales

Ya se acercan los días de «no me conoces», alegres siempre en esta villa, y siempre también de animación grande, sin que por ello nunca haya habido que lamentar el menor hecho desagradable.

Este año prometen superar a aquellos, dadas las noticias que a nosotros llegan. Habrá comparsas de todos los gustos y en particular el lunes, quizá por la noche se celebre en el Salón Somoza una alegre y bonita serie de festejos, en la que tomarán parte elegantes y bellas señoritas de la localidad y de fuera de ella, así como famosos artistas, estando en negociaciones para que actúe también, la sin par «Dalla Azul».

No aseguran que ha de ser cosa digna de verse por la perfección en los trabajos que han de realizarse.

Baile

Con motivo de la instalación de un aparato de radio en el Salón Chivis, se celebró el pasado domingo un baile verdaderamente extraordinario, siendo la animación numerosísima.

Se instaló un aparato radio gramola con altavoces y amplificador, de la acreditadísima casa Phillips Radio, y mucho hemos de agradecer al amigo Sr. Ortiz, agente oficial de dicha casa en Avila, y al celoso representante en esta villa don Jesús López González, la noche tan agradable que nos hicieron pasar realizando una serie preciosa de discos ballables.

También estuvo acertadísimo el anuncio al microfono instalado, de los establecimientos de la localidad, y de los espectáculos que han de celebrarse en esta villa con motivo de los próximos carnavales, y a tal fin fué colocado un altavoz en la Plaza Mayor, del que dejaba oírse todo claro y perfectamente a una distancia grande, sin el menor ruido extraño.

Nuestra enhorabuena por el enorme éxito obtenido.

TOS-SAN.



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia

inapetencia debilidad desnutrición anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino. El LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grajeas en cajas precintadas. Pídale en farmacia.

Reflejos Arevalenses La tracción mecánica

Carnaval a la vista

AREVALO 7.—Ya se sienta el Carnaval en todos los aspectos de la vida arevalense: en los bailes, en los escaparates, en los rostros. En los bailes han penetrado máscaras que con voz ahuecada y chillona van gritando el tan conocido «¡que no me conoces!» que retumba en nuestros oídos en señal de aviso para que nos preparemos ante Carnavales; es el heraldo de unas fiestas de orgía y locura que dentro de breves días han de comenzar. En los escaparates, telas de vivos colores que alegran la vista; telas que en manos de la inteligente modista hacen de su origen y calidad deficiente un vestido elegante y vistoso que sea fiel reflejo de otro vestido que lució cualquier artista en una película, o en una obra teatral; vestidos que habrán de ser premiados con valiosos regalos que en esos mismos escaparates se exponen. En los rostros, por esa alegría que ante tan alegres fiestas se impone en el espíritu humano; en la joven, orgullosa de su belleza, por el placer que la ha de proporcionar lucir un lindo vestido que cause gran admiración; en el joven, por la ilusión que siempre pone en querer divertirse, que por su alma y corazón tan endemoniado, digámoslo así, siempre lo consigue.

¡Carnaval! Diversión... Orgías... Locuras... Días que la Humanidad alegre emplea para taparse la cara y decir al amigo y al enemigo frases que sin el antifaz y la careta causarían cierto rubor. Días en que la juventud se entrega al bullicio, mientras que los que ya han pasado la juventud se sonríen como si rindiera recuerdo a su edad joven y ahora al sentir envidia ante el joven de hoy, dicen con aire ufano: «Más nos divertíamos nosotros».

¡Carnaval! Días en que la chabacanería sale a la calle apoderándose de muchos espíritus; en que la mujer bajo un disfraz da rienda suelta a la alegría que, durante un año, retuvo en su espíritu; en los que el hombre tímido y alegre, el soltero y el casado, envueltos en trajes grotescos y chabacanos y entregándose por completo al bullicio, a la broma y a la locura del Carnaval, se olvidan por unos momentos de la timidez, de la seriedad y del hogar para alejarse de la comedia real de la vida que para todo ser encierra obstáculos y tristezas para salir triunfante por el camino de la felicidad, paz y alegría.

En Arevalo se espera el Carnaval como ningún año. Poco elemento femenino joven, va a quedarse sin lucir un caprichoso y encantador disfraz, más caprichoso y encantador, en el cuerpo, dicharachero y hermoso, de la señorita de Arevalo. Su espíritu entusiasta, toda su feminidad y manos hábiles va encamiada a formar un vestido de Carnaval para lucirlo, bien en la Esperanza, en el Casino o en el Círculo C. Mercantíl, cuyos bailes son motivo para que el elemento joven principalmente exteriorice su gracejo y simpatía dando las bromas tan propias de Carnaval.

A toda la juventud arevalense, en especial a las señoritas, les envío estas líneas que significan mi admiración más profunda al entusias-

El Sr. T. R. Rendel de la Shell Corporación en reciente conferencia dió su opinión sobre el aumento experimentado en el empleo de motores Diesel.

Al empezar el año 1932 rodaban por las carreteras de Inglaterra unos 328 vehículos y al terminar éste, podemos contar con 2.000 vehículos en útil servicio, matriculados. En todo el mundo esta cifra se eleva a 12.000 camiones y omnibus con motor Diesel.

Un éxito nacional En España podemos señalar con satisfacción un éxito nacional; un nuevo motor Diesel conocido por «Map». Está proyectado con ideas modernísimas y originales hasta el punto de que algunos de estos motores los que hemos visto montados sobre coches de turismo prestando un servicio adecuado.

El motor «Map» tiene su indicada aplicación en chassis ligeros de 2 a 2 1/2 toneladas, en tractores agrícolas, fijos y como motores marinos.

Según las opiniones más autorizadas, tanto en técnica como en construcción es un motor maravilloso; su rendimiento superior a 28 H. P. por litro constituye el record en motores Diesel para tracción y es palpable demostración del formidable avance de su técnica.

Felicitemos a la S. A. Motores Aceites Pesados de Valencia, por esta nueva aportación a la industria hispana.

GARGANTA NARIZ Y OIDOS

A partir del 12 del mes actual, don Darío Herrero Díaz, otorinolaringólogo del Instituto Hispano Americano del profesor Tapia, abrirá su gabinete de consulta diaria y operaciones en esta ciudad, Plaza de la República 10, 2.º derecha. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Caballeros: D. Isidro Fernández, D. Mariano Bernaldo de Quirós, D. Antonio Veredas, D. Hilodoro de la Nogal, D. Germán Baquero. Señoras: De la Nogal, de Baquero.

Señoritas: de Veredas, de Baquero, doña Eivira María, doña Luisa Guillen.

Donativos

Don Victoriano Parancía, viudo; una señora, fideos; doña Jacoba Fernández, viuda de Terrón, dos bacasadas y un paquete de arroz; D. Fulgencio Gómez Carrión, una peseta a cada pobre.

¡Va usted a Madria

No deje de hospedarse en la londa «La Parisián», Montero 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, sala de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

mo, que ponem hoy día y sea en los próximos Carnavales esta ilusión y entusiasmo una vaga idea para lo que resulte la realidad.

FROM

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos

PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.

Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANGA

No habrá elecciones

Si los beneficiarios de aquel inapreciado triunfo electoral de abril del 31 y de aquel otro del mes siguiente...

Fallece un pintoresco personaje

ORENSE.—A la edad de ochenta y cinco años ha fallecido en el pueblo de Corbelle, municipio de Baude, un individuo llamado Francisco Pérez...

DR. TEJERINA. Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

seducción de análogos lirismos a lo Castelar o a lo Geldós? Hay una distancia. La que separa la esperanza del desengaño...

Juan José H. de la Torre

70.000 DUROS DIARIOS. es, aproximadamente, el caudal anual de primas de La Compañía de Seguros «NORDSTERN»...

Epicuro y los suyos

Un periódico lo ha referido. En un centro distinguido de diversos aires, extramuros de Madrid, se ha reunido la muchachada «bien»...

El baile fué de disfraces: había personajes históricos, figuras de fantasía, indumentos populares españoles o exóticos...

Está bien. En su derecho estricto están los locuacidos espíritus que así desean salir del mar de preocupaciones...

¡Pero está mal! Y una de las más claras señales de que nuestro remedio es difícil, está en que por casualidad algún sector social aparece la serena gravedad de la conciencia...

¿Es que no se ve con bastante transparencia el bulir, allí en los estratos sociales inferiores de las ambiciones insatisfechas...

Es doloroso tener que escribir estas cosas; pero no hay otro remedio. La gente está ciega, o bien cierra los ojos, que es mil veces peor...

Si en una población silada—y en la historia se ha reiterado el caso, con todas sus forzosas consecuencias—se dedicasen los amesallados a dar armas a los de fuera...

El estruendo festival de casi todos los sectores sociales cuya vida nos es más notoria, es, en la hora de ahora, frente a la miseria de hogares y hogares sin cuento...

El creciente encarecimiento del coste de la vida

Es gravísimo problema

Uno de los problemas de España que encierra máxima gravedad lo constituye el creciente, el incesante encarecimiento del coste de la vida...

ESTADÍSTICAS.—Anteriormente las confeccionaba el Instituto de Reformas Sociales; después las hace el sucesor de dicho organismo, el Ministerio de Trabajo y Previsión...

Este trabajo matemático y sus precedentes se efectúa en dos aspectos de cifras.

I.—Los precios de los artículos alimenticios, de mayor necesidad, expresados en cifras absolutas, o sean, respectivamente, por kilogramos, por litros (en el aceite, vino y leche) y por docena (en los huevos)...

II.—Los llamados números índices, que son cálculos matemáticos.

INDICES.—Para estas cifras se tiene en cuenta una, siempre fija, que es la base matemática establecida para todas las comparaciones. Esa base se considera constantemente igual a CIENTO. La base empleada en España es la del promedio o términos medios de los precios españoles antes de la guerra mundial...

La base matemática de dicho quinquenio es igual a 100.

INDICES ACTUALES.—Veamos ahora los índices numéricos de los meses del verano y otoño últimos, que son los últimos, que se

que impone. Así se echa sobre Cristo la responsabilidad exclusiva de los cristianos malos o tibios. Así se hace odiar el precepto divino, que por sí solo, salvo el prodigio, no puede dar de comer al hambriento...

¿Desprestigio de las obras de Misericordia que hoy logran el prestigio terreno de obras de justicia?

No: simplemente incumplimiento de ellas. El incumplimiento desenfadado, alegre, ruidoso, como aquellos claxons y aquellas sirenas, que saludaban a la aurora anunciando el paso vertiginoso de lujosos carruajes llenos de máscaras bulliciosas...

Victor Espínola.

Del extranjero

Gallardía de unas colegialas

MEJICO.—Más de dos mil personas se han apostado al pie del Colegio de las Teresianas para impedir que las autoridades se incautaran del establecimiento...

El Colegio está regido por religiosas algunas de ellas españolas, la madre superiora es portuguesa.

Las alumnas, en número de 500 se negaron a abandonar el local, defendiendo gallardamente a sus maestras y educadoras las religiosas.

Florentino Rodero

Fábrica y almacén de cortidos. Despacho: Corriño, 30. SALAMANCA

¡Zapateros, Guarnicioneros!

Esta casa os resuelve el problema de los malos negocios; en calidad y precios afinados nadie le aventaja, plazos lo que necesitéis: 30 días, 90 días, hasta seis meses.

Dirigidos hoy mismo a esta Casa.

FLORENTINO RODERO

Corriño, 30.

millares de datos que invitan a la meditación. En otra ocasión hablaremos de algunos de ellos, porque merecen ser conocidos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Hidroeléctrica del Zazo, S. A. Tarifas que, en la actualidad, tiene en vigor esta Sociedad para el suministro de fluido eléctrico a particulares, no incluidos los impuestos que gravan el consumo al elctrico, que son a cargo del abonado. ALUMBRADO. Servicio desde la puesta del sol al amanecer. A tanto alzado: Lámparas de filamento metálico, con casquillo diferencial: 1 lámpara de 10 bujías consumida, 3'00 pesetas mensuales...

Folleto de EL DIARIO DE AVILA. AMOR QUE NO MUERE. Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo. Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas».

—Dirigir un ferrocarril eléctrico muy importante. —Pero hombre ¿y tú qué necesidad tienes...? —empezó a objetar la marquesa. —Déjalo, mamá: es bueno que trabaje. Es su vocación y su gusto, y su deber también, que para algo le ha dado Dios ese talento tan grandísimo, para ser útil. Además los que trabajan no tienen tiempo de ser viciosos... —objetó con calor Pilar Caderno, con un brío que reaccionó por un instante la memoranza de la adorable chiquilla de tres años atrás. —¿Ah, con que sí? —dijo asombrada María Caderno. —Me parece muy bien pero al menos os dignaréis decirme a qué obedece tan repentina mudanza. —Señora marquesa —contestó el joven con cierta gravedad cómica —cuando un hombre llega a cierta edad es muy natural que tenga la legítima ambición de conquistar un nombre y una posición por su propio esfuerzo, para poder después fundar sobre esa base una familia. Y se inclinó con exquisita corrección, Pilarita se acercó a él y apo-

Días más tarde, Mariquina Marzo escribió desde la dehesa de Covilla. Había sido depositada judicialmente en casa de Aurora Nieves que tomó de repente un partido furioso por ella, poniéndose en frente de toda la familia y patrocinando sus amores con inesperado celo. Hasta se decía que había instituido heredera universal a Mariquina Marzo para compensarla de la carencia de fortuna de su futuro. Mariquina hubiese deseado mucho más estar en Marilgate con María Caderno. Pero lo tomó tan fuerte...

FIN. Próximamente insertaremos la preciosa novela de «Magali», «CORAZONES ALTIVOS», de «Colección Princesa», publicada por la acreditada Editorial de Eugenio Subirana. CORAZONES ALTIVOS es una producción literaria de la inspirada autora de EL JARDIN ENCANTADO de hondo interés y emotividad que mantiene viva la curiosidad del lector desde su primer capítulo. La Editorial Subirana ha cedido benévolutamente a EL DIARIO DE AVILA el derecho de publicación de CORAZONES ALTIVOS, novela en la que alternan el sentimiento dramático y el idilio, de tal manera que su lectura produce juntamente grande deleite y emoción intensa.

AVILA AL DIA Ecos de sociedad

Acotaciones

ULTIMA HORA

Día del Papa

Organizado por la Junta diocesana de Acción Católica, el sábado, día 10, a las siete de la tarde, se celebrará bajo la presidencia del Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo, en el salón de actos de la Casa Social Católica un acto literario musical.

El domingo día 11 a las ocho, misa de Comunión general en la S. A. I. Catedral que celebrará el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo.

Por concesión pontificia todos los fieles que comulguen en esta misa celebrada por nuestro Prelado pueden lucrar indulgencia plenaria, aplicable solo a los fieles difuntos por hallarnos en el Año Santo.

Programa del acto Literario Musical

I.—«Salutaciones y Laudes», (a cuatro voces) por la Schola Cantorum del Seminario Diocesano.

II.—Discurso, por D. Manuel Sotillo Escudero, de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Avila.

III.—«Ave Maria», Tomás Luis de Victoria, por la Schola Cantorum del Seminario Diocesano.

IV.—Discurso, por D. José Montero García, Abogado, Vocal del Consejo Central de la Juventud Católica Española y miembro de su Comisión de Propaganda.

V.—«Alegranse los Cielos», (a seis voces mixtas) del P. Iruarrizaga, por la Schola Cantorum del Seminario Diocesano.

VI.—Allocución por el Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Obispo.

VII.—«Tu es Petrus» (a cuatro voces) de Mitterer, por la Schola Cantorum del Seminario Diocesano.

Las invitaciones para la velada pueden recogerse el jueves y viernes en la Casa Social Católica.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Astalar, 3. Teléf. n.º 45

Información municipal

Se elevará el precio del pan

Según nos ha manifestado el alcalde, Sr. Melero, la Junta celebrada por las autoridades con los harineros y panaderos ha acordado elevar en cinco céntimos el precio del kilo de pan. A los obreros se les facilitarán vales de cinco o diez céntimos, según tomen uno o dos kilos de pan diario, a fin de que no tengan aquellos aumento de precio en el pan. Esta diferencia será satisfecha por panaderos y harineros.

—Por falta de número no celebró sesión la Corporación municipal. Lo hará mañana en segunda convocatoria.

—El Ayuntamiento anuncia concurso para una plaza de sepulturero con el jornal de 5'75 diarias. Los solicitantes habrán de reunir las condiciones exigidas por la ley y estar útiles para el trabajo.

CARNAVAL

RAMOS. Peluquero señoras. Estará en ésta el domingo carnaval. Avisos: Hotel Inglés.

¿La robaron?

La vecina del pueblo de Cabezuela Demetria Soto se presentó a la Guardia civil manifestando que, cuando se hallaba en Arévalo, notó la falta de una cartera que contenía 750 pesetas, ignorando si la perdió o la robaron. La Guardia civil ha hecho averiguaciones que no han dado resultado alguno.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Roban una camioneta

El vecino de Pedro Bernardo Cándido Soto puso en conocimiento de la Guardia civil que de un garage de sus representados habían arrancado la cerradura llevándose un automóvil que fué hallado a poca distancia del pueblo. Se ignora quienes sacaron el vehículo, y con que objeto.

SE HACE almoneda de varios muebles. Razón «Villa Rosa», Paseo de San Roque.

Detenido

En El Arenal ha sido detenido un vecino por hurto de árboles frutales en fincas particulares.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Petra Campos de quemaduras de primer grado en la pierna derecha que se produjo al caerse en el brasero y Basilio Sánchez de herida punzante en la mano derecha.

MECANOGRAFO

LUIS BENITO MARTIN P. de la República 5.—Tel. n.º 288

Denuncias

Se han presentado denuncias contra dos vecinos de Navas del Marqués, por hurto de leñas en los pinares propiedad de la Unión resinera.

Obsequios

Los representantes en Avila de las importantes compañías de seguros «La Urbana» y «La Aurora» D. Bruno Casillas y D. Carlos G. Simeoni, nos han remitido sendos almanaque anunciadores de aquellas, obsequio que mucho agradecemos.

SE VENDE una camioneta Chevrolet, en inmejorables condiciones, modelo 1931. Razón, Garage Chevrolet, C. Nueva, 16.

Fiestas

Lo sociedad «La Peña» proyecta para estos días algunas fiestas prestando para sus socios bonitos regalos.

Mañana venderá la pescadería «La Ria de Vigo» San Millán, 2,

Calamares, a 1,50; salmonetes, a 1,50; almejas, a 0,75; besuguillo, 0,75; voladores, 0,45; percebes, 0,75; y demás pescados muy baratos.

Todo por medio kilo.

Juventud de Acción Popular

Se nos remite la siguiente nota: «Se ruega a todos los afiliados a la J. A. P. se pasen por secretaria cualquier día laborable de 7 y media a 9 y media de la tarde para tratar un asunto interesantísimo.—El secretario accidental, Claudio Velayos».

ADVERTENCIA

Enterado por la prensa local que a partir del 12 del actual, empieza a trabajar como otorrinolaringólogo en esta capital D. Darío Herrero Díaz, el Dr. D. Manuel Herrero de Cabo del Instituto Rubio y Cruz Roja que viene trabajando desde hace siete años en la misma especialidad, advierte a su distinguida clientela la coincidencia a el primer apellido y recuerda que si que pasando su consulta todos los martes en el Gran Hotel de doce a dos.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Necrológica

Profunda impresión ha causado en Avila la triste noticia recibida en la mañana de hoy del fallecimiento ocurrido en Salamanca del teniente de Ingenieros D. Cándido Curiel Montero. Sorprendido en plena juventud por la muerte, trunca ésta, con una vida piétorica de ilusiones, las fundadas esperanzas que familiares y amigos tenían puestas en el joven oficial, quien por su talento singular, su amor a la carrera de las armas, su nativa nobleza y su simpatía estaba sin duda llamado a ocupar puesto preeminente en la Sociedad. Estudió el Sr. Curiel en las Academias militares de Zaragoza, Guadalajara y Segovia hasta el final del curso pasado en que, ya en posesión de las honrosas estrellas de teniente, marchó destinado a Salamanca, desde donde con frecuencia visitaba nuestra capital en la que era sumamente querido.

Traidora enfermedad ha venido a molar el porvenir risueño que prometían el talento y extraordinarias condiciones morales de tan pundonoroso oficial, que ha fallecido resignada y cristianamente con fortado con la recepción de los Santos Sacramentos y el cariño de sus padres y hermanos que rodeaban su lecho mortuorio, cerrando los ojos del ser querido con la tremenda pena natural a la que supieron sobreponerse con la fuerza de la virtud que tan alta resplandece en todos los miembros de la estimada familia de los señores de Curiel.

Esta tarde ha tenido lugar el traslado del cadáver al cementerio de esta ciudad. En el puente de Adaja se formó la comitiva a la que precedían los asiados de la Casa de Misericordia y algunos pobres de la ciudad con velas encendidas; seguía después el clero de la parroquia de San Juan con Cruz alzada; sobre el féretro se habían colocado la gorra y sable que usó el finado y una gran corona con cintas de los colores nacionales en las que se leía la siguiente dedicatoria: «El Batallón de Zapadores Minadores n.º 7, a su querido compañero».

La presidencia del duelo la formaban el padre del difunto, D. Cándido Curiel, los hermanos de aquél, D. Antonio, D. Angel y D. Luciano, hermano político D. Segundo Gil y en representación del Batallón el teniente D. Adolfo Dalda, siguiendo una gran muchedumbre, prueba de las simpatías con que cuentan en Avila los señores de Curiel. En San Vicente el clero cantó un responso.

A los innumerables testimonios de pésame expresados en el día de hoy a la doliente familia, unimos el nuestro muy expresivo, con fervientes preces por el eterno descanso del alma del finado caballero oficial que en paz descanse.

Aniversarios

Hace años que falleció doña Emilia Gutiérrez. Con tal motivo la Misa que se celebre el próximo día 10, a las diez de la mañana, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

D. Jusa dijo ayer: «la situación política es difícilísima y de una gravedad como no he conocido otra desde que tengo uso de razón».

¡Ah! ¿pero tiene uso de razón? ¡Que callado lo tenía!

Ayer se celebró un homenaje a las fuerzas armadas. Mientras su Excelencia el presidente de la República pronunciaba un bello discurso ensalzando las virtudes de esas instituciones, unos estudiantes herían a dos guardias en la Facultad de San Carlos.

Incongruencias de la vida. Esos universitarios lo único que hoy estudian es el modo de matar guardias. Sin que de nada sirvan los discursos ni los Tribunales de Urgencia.

Durante los sucesos de París un concejal ha perdido un ojo.

Que ponga un anuncio gratificando al que lo encuentre.

Aquí—en esta mística ciudad—ningún concejal pierde esas cosas sino que ocurre todo lo contrario: que es al pueblo al que le cuesta el Ayuntamiento un ojo de la cara.

Después del banquete dedicado a los condecorados por los últimos sucesos y al que asistieron muchas personalidades y el Gobierno, los ministros llegaron ayer al Congreso inclinando en sus respectivas solapas una flor. Como no nos dicen qué clase de flor suponemos que Lerrox llevaría un pensamiento; Martínez Barrio un clavel rojo; Cirilo del Río un mardo; Guerra del

—También hace un año que falleció la señorita Heliodora Santos.

A las distinguidas familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Una boda

En la iglesia de la Santa han contraído matrimonio en el día de hoy el joven Ceferino Robledo, hijo del propietario de Villanueva del Aceral D. José María, y la bella y distinguida señorita Eulalia Enriquez López.

Presenció el acto Sacramental el maestro de Ceremonias de la Santa I. C., D. Ferreol Hernández, actuaron de padrinos el registrador de la Propiedad de Arenas de San Pedro D. Domingo Enriquez, hermano de la novia y la madre del novio doña Estanislava López.

Al acto concurrieron numerosas personas de esta ciudad y de Villanueva del Aceral, que testimoniaban con su asistencia las amistades con que cuentan las familias de los contrayentes, siendo obsequiados con espléndido almuerzo servido en el Hotel Inglés los asistentes al acto.

Enfermos

Se halla enferma la distinguida señora duquesa de Parcent.

—También lo está en Madrid nuestro querido amigo el dueño de la imprenta donde se edita EL DIARIO, D. Senén Morúa Díaz.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama varios meses el inspector de policía D. Manuel María.

Río una siempre viva y el Sr. Cid una dama de noche ya que interrogado sobre lo que había pasado en el banquete que acababan de celebrar respondió que los camareros habían abandonado el servicio en el momento crítico, pero que habían sido servidos esmeradamente por distinguidas señoritas.

Como se verá tenemos un Gobierno aromático y versallesco.. ¡Ah! y gastronómico.

En la sesión de ayer un diputado acusó a la señora Neiken diciendo que ésta había realizado intensa campaña contra la Guardia civil, y la supradicha señora Neiken respondió enérgicamente:

«—¡A mucha honra!»

¡Vaya, vaya no creemos que se ponga en duda la mucha honra de referida señora.

Lo que si se pregunta la gente es el por qué a la señora Neiken no la gustan los guardias civiles.

Un socialista, el «inteligente» señor Alvarez Angulo, llamó—también en la sesión de ayer—barbero jurídico al Sr. Salazar Alonso y éste respondió: Soy hijo de un modesto barbero, en efecto, y tenía que ser un socialista quien me reprochara la humildad de mi origen.

Amigo, es que los socialistas no pueden ver que un humilde se encumbra. ¡Por algo son socialistas!

LA SITUACION EN PARIS

Se formará un Gobierno de ex presidentes del Consejo

Anuncio de huelga general por 24 horas

PARIS.—El Presidente de la República realiza gestiones para la rápida solución de la crisis. Seguramente se formará un Gobierno de Unión Nacional formado por ex presidentes del Consejo, presidido por el Sr. Doumergue, y probablemente se declarará en el Parlamento una tregua política hasta fin de año.

Al conocerse en la Bolsa la noticia de la dimisión del Sr. Daladier, fué acogida con gritos de «¡Bravo!» y «¡Hurra!» y a los acordes de la Marsellesa. Los bolistas guardaron un minuto de silencio en honor de las víctimas habidas a consecuencia de los sucesos de anoche.

—La Unión de Sindicatos del Sena ha acordado declarar la huelga general de veinticuatro horas como protesta contra la represión.

Ayer se reprodujeron los incidentes y choques con la fuerza pública resultando algunos heridos.

LYON.—Han resultado 24 personas heridas a consecuencia de las colisiones que se han registrado durante la noche. Tres de los heridos han tenido que ser hospitalizados.

El tiempo que hace

Las temperaturas de Avila han sido: máxima 9 grados y mínima 5 bajo cero. Temperaturas extremas: máxima 20 grados en Sevilla, y mínima de 9 bajo cero en Zamora y Teruel. Tiempo probable en toda España buen tiempo y cielo bastante claro.

—Se celebró Consejo en el Palacio Nacional. En la nota oficiosa se dice que estuvo presidido por el jefe del Estado; el Sr. Lerrox expuso la situación política interior y exterior, especialmente lo ocurrido en Francia. Se firmó la concesión de la Gran Cruz del mérito naval para el Alto Comisario de España en Marruecos, Sr. Rico Avelló. Después celebraron consejo.

—En el Congreso se reunieron las Comisiones de estatutos, de Agricultura y de la Presidencia despachando asuntos de trámite.

—En el Supremo han facilitado la sentencia por los sucesos de agosto en Sevilla. Se condena a doce años de prisión y pérdida de empleo al general D. Manuel González; a doce años e inhabilitación al coronel de Infantería D. Emilio Rodríguez, al teniente coronel de artillería D. Vicente Valera, a los tenientes coronales de la Guardia civil D. Antonio Barea y D. Jesús Garzón, al comandante de Estado Mayor D. Miguel Martín, teniente de Seguridad D. Santos Hernández, absolviendo libremente a los demás procesados.

—Se reunió el pleno del Tribunal de Garantías acordando que sean tres las secciones que lo constituyan, integrada cada una por cinco vocales forzosos; durante las vacaciones tararán las secciones funcionando solo una.

—A las tres de la madrugada terminó la asamblea de camareros en la Casa del Pueblo acordando por aclamación ir a la huelga el día 10 en unión de los camareros de la C. N. T.; se rumorea que antes de declarar la huelga se realizarán actos de sabotaje.

BARCELONA.—El «Boletín Oficial» publica un anuncio de convocatoria de 1874 plazas de guardias de seguridad para la Generalidad.

—Esta madrugada unos desconocidos tomaron un trávia y al llegar al alto de la carretera de Bada ona conocido por «carretera negra» hicieron parar el coche y, amenazando con pistolas, obligaron a descender a los viajeros y a la unión de otros individuos que allí había apostados, incendiaron el vehículo.

—Los cuatro detenidos por el esplotaje han sido conducidos a Madrid a disposición de la Dirección de Seguridad.

—El presidente de la Generalidad dijo que había estado hablando con el Sr. Lhuat que volvía de Madrid muy satisfecho respecto a la cuestión del traspaso de servicios.

PARIS.—El periódico comunista «L'Humanité» publica una convocatoria recomendando a los obreros que acudan mañana viernes a una manifestación que se celebrará en la plaza de la República. La mañana de hoy ha transcurrido con tranquilidad.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Heliodora Santos Bruguera

Hermana de la Orden Tercera del Carmen Que falleció el día 9 de febrero de 1933

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hermana Encarnación,

Suplica a sus amistades una oración por su alma.

El día 9 la misa de ocho y media y el Alumbrado en las Repetidoras, las de ocho y media, nueve y nueve y media en San Pedro, y el día 10 las que se digan en la Santa de seis y media a nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



El excelente

Nitrato de Cal IG

ESTE AÑO EL MAS BARATO DE TODOS

PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 D. JOSE GARCIA SANTALLA, Representante regional: Salamanca, Pozo Hillera, 38